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1§ Calculer la limite de

Rn =
1

n

n∑
k=1

`n
(
1+

k

n

)
.

2§ Calculer un équivalent de

Sn =

n∏
k=1

(n+ k)1/n.

1§ La fonction [t 7→ `n(1+ t)] est continue sur le segment [0, 1]. Donc les
sommes de Riemann Rn convergent vers∫1

0

`n(1+ t) dt =
[
(1+ t) `n(1+ t) − t

]1
0
= 2 `n 2− 1.

2§ Chaque réel Sn est un produit de réels strictement positifs, donc

`nSn =
1

n

n∑
k=1

`n(n+ k) = `nn+ Rn.

Par conséquent,

Sn = n · eRn ∼
n→+∞ n · e2 `n 2−1 =

4n

e
.

- Variante avec la formule de Stirling
Si on remarque que

Sn =
( (2n)!

n!

)1/n

,

on peut tenter d’appliquer la Formule de Stirling :

(2n)!

n!
∼

n→+∞
√
2 · e−n4nnn.

Autrement dit,

lim
n→+∞ (2n)!

n!
·
( e

4n

)n

=
√
2 ∈ R∗+.

On a ici une suite réelle (un)n∈N de terme général strictement positif, qui converge
vers une limite ` > 0. Par conséquent,

u1/n
n

déf.
= exp

`nun

n
−−−−−→
n→+∞ exp(0) = 1.

En l’occurrence,
lim

n→+∞Sn ·
e

4n
= 1

et on retrouve bien le résultat précédent.
Attention! En général, la composition d’équivalents produit des résultats ha-

sardeux. C’est pourquoi on a pris soin ici de composer des limites.


